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2.0, 2.1, 2.2, 2.5 

 

 
 

2.2 

 

Im Dreieck MSK gilt: 
 

MS = MN - NS = 6 cm - 2 cm = 4 cm 
 

             MS      4 cm 
tan β = ----- = ------- = 0,5714 --> β = 29,74° 

             KM      7 cm 
 

α = 90° - β = 90° - 29,74° = 60,26° 

 

2.3 

 
In einem beliebigen Dreieck LPK gilt: 

 
γ = 180° - α - φ = 180° - (φ + 60,26°) 

 
sin γ = 180° - (φ + 60,26°) = sin ( φ + 60,26°)  

 
Sinussatz: 

 
 



  KL       LP(φ)   
----- = ------- | * sin α 

sin γ     sin α 
 

             KL * sin α       6 cm * sin 60,26°             5,21 cm 

LP(φ) = ------------- = ---------------------- = -------------------- 

                sin γ            sin (φ + 60,26°)        sin (φ + 60,26°)     

 

LP(φ) ist dann minimal, wenn sin (φ + 60,26°) maximal ist. Der Term  
 

sin (φ + 60,26°) ist dann maximal, wenn er = 1 ist. --> LPmin = 5,21 cm 

 

2.4 

 

Für das gleichschenklige Dreieck KP2L gilt: 

 
α = γ 

 
φ = 180° - α - γ = 180° - 60,26° - 60,26° = 59,48° 

 
KL * LP2 = 6 cm 

 
Kosinussatz: 

 
KP2² = KL² + LP2² - 2 * KL * LP2 * cos φ 

 
KP2² = 6² + 6² - 2 * 6 * 6 * cos 59,48° cm² = 35,44 cm² |ⱱ 

 
KP2 = 5,95 cm 

 

2.5 

 

In einem beliebigen Dreieck LPT gilt: 
 

             PT  
sin φ = ----- | * LP 

             LP 
 

                            5,21 cm * sin φ  
PT = LP * sin φ = -------------------- 

                            sin (φ + 60,26°) 
 

          0,5 * (BC + AD) * KL * TP       0,5 * (12 + 8) * 6 * 5,21 * sin φ 
V(φ) = ------------------------------- = --------------------------------------- cm³ 

                          3                                   3 * sin (φ + 60,26°) 

 
             104,2 * sin φ  

V(φ) = -------------------- cm³ 

           sin (φ + 60,26°)  

 
2.6 

 



In einem beliebigen Dreieck LSP gilt: 
 

             PS 
cos φ = ---- | *LP 

             LP   
 

                              5,21 * cos φ 
PS = LP * cos φ = -------------------- 

                            sin (φ + 60,26°)  
 

VABCDP = VBCGFP 
 

  104,2 * sin φ        BC * BF * SP      12 * 7 * 5,21 * cos φ    
------------------- = ---------------- = ------------------------- | *sin (φ + 60,26°) 

sin (φ + 60,26°)              3                3 * sin (φ + 60,26°)       

 
104,2 * sin φ = 145,88 * cos φ | :cos φ 

 
104,2 * tan φ = 145,88 | :104,2 

 
tan φ = 1,4 --> φ = 54,46° 

 


